



Издается  
с 10 марта  
1930 года

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 88 (12122)

ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ 2019 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### Проект XXI века

По информации облкомдор-транс, проект строительства первого этапа объездной дороги вокруг Волгограда получил положительное заключение госэкспертизы: к строительству 12-километрового участка приступят уже осенью этого года. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

Речь идет об участке от автомобильной дороги «Волгоград — Октябрьский — Котельниково — Зимовники — Сальск» до примыкания к федеральной трассе Р-22 «Каспий» (по направлению на Астрахань). На этом отрезке объезда Волгограда запланированы три путепровода, новый мост через ВДСК, три транспортных развязки, а также несколько площадок для отдыха водителей. Проектом также предусмотрен монтаж системы освещения общей протяженностью 26,5 километра. Общая протяженность объезда составит 71,4 километра: трасса пройдет через Городищенский и Светлоярский районы с выходом на трассу Р-228 в районе поселка Ерзовка и свяжет субъекты РФ со странами Каспийского бассейна, укрепит дальние транзитные коридоры между центральными, южными областями страны и регионами Кавказа, Закавказья. Строительство предполагается в три этапа. В настоящее время стартовало проектирование следующего этапа объездной дороги протяженностью 25,7 километра.

### Помощь на дому

Более 28 тысяч жителей региона получили помощь на дому с начала 2019 года. Из них более 1150 человек — по технологии «Персональный помощник». Новая форма обслуживания внедряется в рамках системы долговременного ухода за пожилыми гражданами и инвалидами.

По информации регионального комитета социальной защиты населения, сегодня в Волгоградской области 117 пожилых людей выбрали проживание в социальных семьях. 250 посещают отделения дневного пребывания, где в течение дня занимают творчеством и проходят реабилитацию. Более 1,5 тысячи человек выбрали бригадный метод обслуживания, который внедряет региональная некоммерческая организация «Опора» — участники программы приходят несколько специалистов, ответственных за приготовление пищи, уборку, оплату счетов и прочее.

Большое внимание уделяется развитию сопровождаемого проживания: в рамках проекта граждане с ограниченными возможностями здоровья учатся навыкам самостоятельности, проходят курсы домоводства, бюджетирования, устраиваются на работу. Поддержку им оказывают наставники. Новой технологией с начала 2019 года воспользовались 66 человек, реализация нацпроекта «Демография» позволит увеличить количество получателей до порядка 700 и организовать свыше 40 профильных отделений.

Наш корр.

## • Человек и его дело

# Профессионализм и увлеченность своим делом

Отличают директора Рябовской средней школы  
Евгению Николаевну Сиволобову



Стать учителем ей было предначертано судьбой — очень много представителей ее рода посвятили свою жизнь учительскому труду, а педагогическая династия ее предков берет свое начало в 19 веке. Поэтому и юная Женя Хоршева (девичья фамилия Е.Н.Сиволобовой) не колебалась с выбором профессии, а после 9 класса пошла учиться в Волгоградский педагогический колледж.

Трудовые будни молодого учителя начальных классов и немецкого

...А еще ответственный подход к трудовому процессу и уважительное отношение к коллегам и ученикам. Эти личностные качества помогают Е.Н.Сиволобовой достигать в работе хороших результатов, которые в этом году были отмечены районным руководством на митинге Дне хутора Рябовского. Евгению Николаевну наградили Почетной грамотой главы Алексеевского муниципального района.

языка Евгении Николаевны начались в 1996 году в родной Рябовской школе. Педагогический коллектив свою бывшую ученицу, а теперь коллегу, принял тепло и радушно, на первых порах помогали и словом, и делом. А она, как губка, впитывала все советы и набиралась опыта.

Учитель — это тот, кто не только учит других, но и сам постоянно учится, поэтому собственному образованию я всегда уделяю много сил и времени, — рассказала Евгения Николаевна. — В начале трудовой деятельности получила высшее образование по своей специальности — заочно закончила Волгоградский педагогический университет, дополнительно отучилась в Московском гуманитарно-техническом колледже на отделении «юриспруденция». Тогда, в начале 2000-х, мне хотелось иметь знания как можно в большем количестве областей. А через несколько лет юридическое образование мне пригодилось уже в работе.

В 2008 году, ее, как ответственного и инициативного работника, назначили на должность директора Ря-

бовской СОШ. И вот уже более десяти лет Евгения Николаевна Сиволобова стоит у руля родной школы, давно уже ставшей для нее вторым домом. Шутка ли, в одних стенах 9 лет — учебы и уже 23 года — работы.

За эти годы многое было сделано — школа живет и дышит полной грудью. Но, перечисляя все достижения, такие как замена кровли здания, смена всех окон на пластиковые стеклопакеты, капитальный ремонт отмостки, обустройство детской площадки на пришкольной территории, открытие дошкольной группы и многое другое, Евгения Николаевна неизменно повторяла, что это — не ее личная заслуга. Это результат совместного труда школьного коллектива и районной администрации, местной власти и всех других помощников, кто вкладывал свои силы и средства в Рябовскую школу. И всем им она безмерно благодарна за отзывчивость, понимание и плодотворное сотрудничество.

Наталья ГОЛУБЕВА.

На снимке: Е.Н.Сиволобова. Фото автора.

## • Деловые встречи

# Паспорта надежды

На встрече с областными кураторами были озвучены наиболее значимые проблемы станицы Алексеевской

По поручению губернатора Волгоградской области А.И.Бочарова представители комитетов администрации региона, курирующие муниципальные территории, в эти дни проводят встречи с активом сельских поселений. С активистами нашего районного центра встретилась заместитель председателя по развитию туризма Н.О.Андреева.

В своем выступлении Надежда Олеговна проинформировала собравшихся о том, что Андрей Иванович Бочаров отдал распоряжение о формировании в районных администрациях и сельских поселениях специальных паспортов. В данных документах должны найти отражение наиболее важные задачи, решить которые предстоит в самое ближайшее время. Речь идет о проектах, которые могут быть

реализованы как при поддержке областной администрации, так и при помощи федеральных программ.

Присутствовавший на встрече первый заместитель главы Алексеевского муниципального района Руслан Ильманович Зрянин проинформировал собравшихся о том, что в числе приоритетных направлений, которые крайне необходимо реализовать на территории станицы Алексеевской, являются реконструкция водопроводных сетей, газопровода в поселке Северный, укрепление защитной от половодья дамбы, расширение числа мест за счет строительства отдельного здания в Алексеевской школе, возведение физкультурно — оздоровительного комплекса, завершение строительства центральной районной больницы.

Кроме того, Руслан Ильманович настоятельно просил областных ку-

раторов решить вопрос взаимоотношений с природным парком «Нижнехоперский». Дело в том, что часть территории станицы Алексеевской находится в ведении парка, что создает дополнительные трудности в оформлении документов при реконструкции и строительстве зданий. Все эти формальности ухудшают инвестиционный климат, ведь потенциальным инвесторам дополнительные согласования ни к чему. Идеальное решение проблемы — вывод этих земель из природного парка.

Отметим, что такие встречи прошли во всех сельских поселениях нашего района. На них также шел предметный разговор о самых насущных проблемах, которые обязательно будут внесены в паспорта сельских поселений и муниципального района.

Наш корр.

Фото Александры ГОЛУБЕВОЙ.



## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Конкурс для аграриев

У алеевцев, которые работают в сфере АПК, есть уникальная возможность принять участие в региональном конкурсе фотографии, видео и печатных изданий на тему «Молодой аграрий - будущее региона!». Конкурс посвящен проведению сельскохозяйственной кампании на территории Волгоградской области в 2019 году и проводится с целью выявления и поощрения молодых аграриев с активной жизненной позицией, проживающих в сельской местности: руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, специализирующихся на животноводстве и растениеводстве, школьников, студентов, общественников и журналистов. Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться на сайте газеты «Прихоперье» (prihoper34.ru). Добавим, что прием заявок и конкурсных материалов завершается 20 октября текущего года.

### А в следующем году...

Правительство утвердило календарь выходных дней в 2020 году, сообщается на страницах кабинета министров в социальных сетях. Итак, в следующем году алеевцы и все россияне будут отдыхать с 1 по 8 января. Поскольку праздничные 4 и 5 января приходятся на выходные дни, то их решено перенести на 4 и 5 мая. Таким образом, Первомайские каникулы продлятся с 1 по 5 мая, а по случаю Дня Победы выходные растянутся еще на три дня — с 9 по 11 мая. Трехдневные выходные также запланированы на День защитника Отечества — 22-24 февраля, к Международному женскому дню — 7-9 марта и на День России — 12-14 июня. Один выходной в середине недели граждане получат 4 ноября, в День народного единства.

### Бесконтактные платежи

Технологии банковской системы не стоят на месте. С развитием информационных инноваций стала доступна бесконтактная оплата и в России. Теперь достаточно коснуться банковской карточкой или телефоном к терминалу, после чего за 1-2 секунды спишется нужная сумма со счета. Например, аналитики подсчитали, что за последние 12 месяцев в волгоградском регионе почти удвоилось число бесконтактных платежей и чаще всего операции жители нашей области производят с помощью смартфонов, а не пластиковых карт. В исследовании учитывались платежи пользователей через все основные приложения бесконтактной оплаты. В среднем за раз волгоградцы тратят 427 рублей. В целом по России значение платежного чека составляет 515 рублей. 92% волгоградских платежей не превышают тысячу рублей, 7% — до пяти тысяч рублей, 1% — свыше пяти тысяч. Бесконтактно жители нашего региона чаще оплачивают продукты и алкоголь, счета в кафе и транспорт.

Людмила СТЕПЫГИНА.

### Именинники дня:

23.07 - Александр, Ани-та, Антон, Георгий, Даниил, Эмма.

24.07 - Алена, Аркадий, Елена, Кристина, Луиза, Ольга.

### Полезные советы

• Сушите волосы от корней к концам, по направлению роста волос. В противном случае волосы распушатся и начнут цепляться друг за друга.

### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Волгоградцев предупреждают: специалисты Пенсионного фонда по домам не ходят.
- Счастье материнства: в волгоградском регионе увеличилось количество выпущенных ЭКО.
- Пожилые жители Волгоградской области получают высококвалифицированную помощь на дому.
- Федеральная налоговая служба предлагает принять участие в эксперименте по прослеживаемости импортных товаров.

### СОЛНЦЕ

Восход: 05:26

Заход: 21:08

### ФАЗА ЛУНЫ

Убывающая, в полночь будет освещено 62%.

### ПОГОДА

СРЕДА, 24 июля: температура +18... +20, влажность 750 мм, ветер С-В, 1-3 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 25 июля: темп. +17...+21, давление 752 мм, ветер С, 2-5 м/сек.



rp5.ru

• **Господдержка**

## Рецепт для ипотеки

Новые законы помогут многодетным и оказавшимся в трудной ситуации заемщикам

В начале июля «Российская газета» опубликовала два федеральных закона, которые должны поддержать ипотечных заемщиков - многодетные семьи и людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Многодетные семьи, взявшие ипотеку, чтобы улучшить свои жилищные условия, теперь смогут получить 450 тысяч рублей на выплату кредита.

Право на такую компенсацию имеют ипотечные заемщики, у которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года родился или родится третий ребенок и последующие дети. Помощь предоставляется только гражданам России. Речь идет о кредитах, взятых на покупку дома, квартиры (в том числе, по договору долевого участия) или земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Если сложить 450 тысяч с материнским капиталом и учесть возможность получения налогового вычета по ипотеке, поддержка для многодетной семьи получается весомая.

Компенсацию можно получить один раз, в отношении только одного ипотечного кредита, взятого до 1 июля 2023 года. Средства направляются на погашение задолженности по основному долгу. Если такая задолженность меньше 450 тысяч рублей, остаток можно потратить на погашение процентов, начисленных за пользование этим кредитом. Выплаты будут осуществляться через ДОМ.РФ - единый институт развития в жилищной сфере. Порядок обращения за компенсацией и перечень документов в ближайшее время определит правительство.

Второй документ касается заемщиков, которые воспользовались

ипотечными каникулами. Они будут освобождены от уплаты налога на доходы физлиц (НДФЛ). По действовавшей ранее редакции Налогового кодекса приостановка платежей по кредиту влекла за собой налоговые последствия, связанные с бесплатным пользованием деньгами. Доходы заемщика, полученные во время каникул в виде разницы между суммой процентов, исчисленных по ставке 2/3 от ставки рефинансирования ЦБ, и суммой фактически уплаченных процентов по ипотеке, подлежали налогообложению по ставке в 35 процентов. Законодатели пришли к выводу, что уплата заемщиком налога в период «ипотечных каникул» не соответствует концепции поручения президента. Владимир Путин давал задание полностью освободить заемщиков, попавших в сложную жизненную ситуацию, от платежей, включая и налоговые.

Возможность уходить на каникулы на срок до шести месяцев появится у заемщиков с 31 июля. Воспользоваться ею смогут те, кто платит ипотеку за единственное жилье и столкнулся со сложными жизненными обстоятельствами. Временный перерыв в платежах не будет считаться просрочкой, не обернется взысканием залога и не испортит кредитную историю. Возможность взять паузу в платежах распространяется как на новые, так и на ранее взятые займы.

В перечень трудных жизненных ситуаций, которые дают право на кредитные каникулы, входят потеря работы, получение инвалидности, утрата трудоспособности на срок от двух месяцев, снижение дохода на 30 процентов по сравнению со среднемесячным доходом за предыдущий год.

Наш корр.

• **Ветеран**

## Она прошла большую школу жизни

Валентина Григорьевна Конотобскова из ст.Алексеевской четверть века проработала в Алексеевском райкоме партии

Большую часть своего трудового пути жительница ст.Алексеевской, ветеран труда В.Г.Конотобскова прошла в качестве партийного работника структуры КПСС. На всю жизнь для нее Алексеевский райком партии остался учреждением, где «если сказали, то обязательно сделают». Это качество присуще и ей самой. Приветливая и отзывчивая, она всегда была готова прийти на помощь другим. Такой старается оставаться и по сей день.

Юная Валя Горелова (девичья фамилия нашей героини) после окончания школы профессию для себя выбрала тихую и спокойную – библиотечную. Отучившись в Астраханском библиотечном техникуме, она вернулась на свою малую родину – в ст.Алексеевскую. Первым местом работы стала Павловская библиотека – и было это в далеком 1949 году. Но уже через три года, в 1952-м, в жизни Валентины изменения последовали одно за другим: ее перевели в Алексеевскую районную библиотеку и она вышла замуж за станичного казака Ивана Яковлевича Конотобскова.

То были пусть и хлопотные, но счастливые годы, когда обустривалось семейное гнездышко и радовали своим появлением детки. Супруги Конотобсковы свой план по воспроизводству потомства выполнили в первую же пятилетку – сын Александр родился в 1954 году, дочь Нина – в 1956-м. Жили – не тужили, ходили на работу, воспитывали детей, вели домашнее хозяйство, участвовали в художественной самодеятельности – были обычной советской семьей с возвышенными целями и благородными устремлениями.

Валентина Григорьевна с молодости относилась к числу тех людей, кто обладает неугомонным характером и деятельной натурой. Именно это, а еще наличие организаторских способностей и умение ладить с людьми, легли в основу решения руководства районной партийной организации пригласить Валентину Григорьевну на работу в Алексеевский райком партии. Так, с 1961 года В.Г.Конотобскова приступила к работе заведующего сектором партийного учета, взяв на себя обязанности по



оформлению и учету партдокументов всех членов партийной организации Алексеевского района.

В этой должности она проработала 25 лет, вплоть до самого ухода на заслуженный отдых. Это было время ответственного труда и интересных встреч, шумных партсобраний и агитбригад, рабочих командировок и расцвета художественной самодеятельности. И во всем этом Валентина Григорьевна была непосредственным и весьма активным участником.

...Как быстро пролетели годы. Осталась только легкая дымка ностальгии по безвозвратно ушедшим событиям да горечь утрат по покинувшему этот мир родным и близким по духу соратникам. Сегодня Валентина Григорьевна живет в окружении своих детей, внуков и правнуков. Все рядом, любят, заботятся. А еще поют вместе с ней ее любимые песни, даря тем самым душевные силы, чтобы оставаться счастливой в этом мире...

Наталья ГОЛУБЕВА.

На снимке: В.Г.Конотобскова. Фото автора.

• **Мысли вслух**

## Подвиги перед милыми дамами бывают разные

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав приходится сталкиваться с весьма неоднозначными ситуациями

«Шерше ля фам» – ищите женщину. Эта крылатая фраза обычно употребляется для объяснения странного мужского поступка или же чересчур запутанной истории. Фраза пришла из произведений Александра Дюма – это излюбленная присказка парижского полицейского месье Жакаля, который уверен, что половину всех правонарушений можно объяснить желанием мужчины произвести впечатление на женщину.

Вполне возможно именно в этом направлении стоит искать корни странного правонарушения, совершенного краснооктябрьскими подростками в конце мая текущего года. Этот случай совершенно выбивается из общей статистики рассмотренных районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДНиЗП) административных дел за первое полугодие 2019 года. Приведем вначале эти данные. За шесть месяцев было проведено 10 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 23 протокола в отношении родителей, не исполняющих свои обязанности, и 3 протокола в отношении несовершеннолетних – за распитие спиртных напитков, курение в общественном месте и мелкое хищение. Все как бы понятно. А теперь вернемся к случаю в пос.Красный Октябрь.

На окраине поселка живет пожилая пара – интеллигентные люди, ни с кем не конфликтующие, добропорядочные граждане. В апреле в их жизни наступила тяжелая пора. Кто-то начал беспокоить их по ночам – стучать в окна и светить фонариком, кидать камни в забор и громко шуметь. Причем, голоса нарушителей спокойствия принадлежали явно подросткам, и всегда в общем гомоне отчетливо слышался женский голос. Хозяйка домовладения не выходила на улицу – мало ли что взбредет в голову дебоширам, а те с каждым разом распоясывались все сильнее, пока серьезно не повредили три секции забор

ра и гаражные ворота. Пострадавшие написали заявление в полицию, сотрудники которой и вывели ночных хулиганов на чистую воду.

Уж сколько их было на самом деле, история умалчивает. Но отвечать за всех пришлось трем парням – несовершеннолетним подросткам из пос.Красный Октябрь. Когда шло разбирательство этого случая на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, складывалось ощущение, что перед членами комиссии стоят «назначенные» нарушители, стойко прикрывающие собой других ребят и особенно девушку.

С одной стороны, это хорошо не ябедничать на своих товарищей. Но есть и другая сторона. Кто из этих «товарищей» стал инициатором такого «подвига»? Вникая в суть этой истории, у меня сложилось стойкое ощущение, что девушка там играла не последнюю скрипку. Даже если и не призывала открыто парней к хулиганским поступкам, то и не останавливала, а принимала с удовольствием их «геройские» подвиги.

Итог этой истории оказался очень печальным не только для самих юношей, но и для их родителей. Несовершеннолетние поставлены на учет, семьи, в которых они проживают, занесены в районный банк данных неблагополучных семей. Над всеми теперь «висит Домоковлос меч» постоянного контроля со стороны органов надзора и субъектов профилактики. А у родителей еще были и финансовые затраты по возмещению нанесенного ребятами ущерба.

Каждый из этой троицы парней для себя вывод сделал. Будем надеяться, верный. Но у многих, кто был на том заседании КДНиЗП, остался осадочек: особого раскаяния внешне не наблюдалось. Неужели у подрастающего поколения стерты границы уважения к старости и ответственного отношения к чужому имуществу? Как хочется думать, что это единичный случай...

Наталья ГОЛУБЕВА.

• **Будьте внимательны!**

## Волгоградцев предупреждают:

Специалисты пенсионного фонда по домам не ходят

В последнее время участились случаи мошенничества в отношении пенсионеров и инвалидов: аферисты, чтобы «пожизниться», приходят в квартиры, представляются работниками Пенсионного Фонда, предлагают подписать документы, а также получить якобы положенные выплаты, оформить необходимые путевки в санаторий

В отделении ПФР по Волгоградской области пояснили, что специалисты Пенсионного Фонда домой не придут, а также не станут делать квартирных обходов, проводить консультации и тем более обращаться за подписанием каких-либо документов.

Граждане принимаются непосредственно в клиентских службах Управлений ПФР. Однако, существует услуга в виде мобильной службы – сотрудники приходят к тем, кто в силу жизненных обстоятельств или по состоянию здоровья не могут самостоятельно дойти до управления. Такая услуга осуществляется по заявке гражданина или его родственников.

В этом случае необходимо попросить у сотрудников ПФР предъявить служебное удостоверение – оно должно иметь номер, фотографию сотрудника, его фамилию, имя, отчество и должность, – добавили в отделении ПФР по Волгоградской области.

Информацию о работе Пенсионного Фонда можно получить в любом территориальном органе ПФР, на сайте Пенсионного фонда РФ, а также позвонив по номеру многоканального телефона (8442) 96-09-09.

РИАЦ.

• **Профилактика**

## Соблюдайте правила эксплуатации техники

Инспекция Гостехнадзора на дорогах Алексеевского района провела рейд в рамках операции «Трактор»



В начале июля на территории Алексеевского района стартовала профилактическая операция «Трактор-2019». В конце первой декады месяца в рамках данной акции прошел межведомственный рейд, участниками которого вместе с сотрудниками Гостехнадзора стали инспекторы Господнадзора и редакционная группа местных СМИ.

В акции приняли участие представители Управления Государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Волгоградской области: заместитель начальника В.В.Абасов и заведующий сектором контроля административного производства А.В.Попов, а также главные государственные инженеры-инспекторы отделов Гостехнадзора по Алексеевскому району Г.Я.Шмыков, по Нехаевскому – В.Ф.Колядкин, по Урюпинскому – В.А.Домогатский.

Несмотря на то, что все самоходные машины ежегодно проходят техосмотр, нарушения все же выявляются. В ходе проведения профилактического рейда особое внимание уделялось соблюдению правил эксплуатации машин, их техническому состоянию, отсутствию течи топлива и масел, наличию регистрационных документов. В течение дня было проверено 10 единиц самоходных машин и составлен один протокол за нарушение техники безопасности.

Со всеми водителями проверенной техники инспекторы Гостехнадзора провели профилактические беседы об ответственном отношении к обязанностям по обеспечению безопасной эксплуатации машин, соблюдению правил дорожного движения и других нормативных документов по охране труда и окружающей среды.

Наталья ГОЛУБЕВА. Фото автора.



• Скоро в школу

## Для родителей будущих первоклассников

Правильная речь является важнейшим условием для успешного обучения ребенка в школе

Чем лучше развита у ребенка устная речь, тем легче ему будет овладеть чтением и письмом. У многих детей нередко наблюдается не резко выраженное отставание в речевом развитии, которое в дошкольном возрасте обычно не привлекает к себе особого внимания, но в дальнейшем оно может помешать хорошей учебе и привести к появлению специфических ошибок, например, на уроках русского языка.

Поэтому очень важно выявить даже самые незначительные отклонения в речевом развитии малыша и исправить их до начала его обучения грамоте.

Родителям следует обратить внимание на следующее:

- 1. Состояние звукопроизношения.** Ребенок к шести годам должен четко произносить все звуки.
- 2. Состояние фонематических процессов.** Этот раздел подразумевает умение ребенка подбирать слова с определенным звуком, владение навыками элементарного звукового анализа и синтеза (определение первого и последнего звуков в слове, умение из звуков составить слово, посчитать количество звуков), умение различать и повторять сочетания типа: ба-па-ба, та-ца-та, вы-вы-фы и др.
- 3. Состояние грамматического строя.** Следует обратить внимание на словообразование (дождь - дождик), словоизменение (стул - стулья), согласование (желтый мяч), управление (вышел из дома, рассказал о друге).
- 4. Состояние слоговой структуры слова.** Шестилетний ребенок умеет безошибочно произносить слова типа: велосипедист, экскурсовод и т.п.
- 5. Состояние словарного запаса.** В словаре 6-7-летнего ребенка должно быть около 3000 слов,

причем среди них представлены все части речи. Если вы хотите, чтобы речь вашего ребенка отвечала возрастной норме, а словарь был достаточно богатым, старайтесь, во-первых, сами говорить правильно, во-вторых, больше времени находить для общения с ребенком, а в-третьих, заниматься с ним.

**6. Состояние связной речи.** Учите детей отвечать полными предложениями на вопросы, предложите сочинить сказку, продолжить предложение, описать то, что происходит на улице, картинке, пересказать сказку, рассказ и т. д.

Когда ребенок освоит пересказ сказок, можно переходить к более сложным текстам. А также:

**Развитие мелкой моторики:** Часто обучение письму вызывает у детей наибольшие трудности, проблемы. Для того чтобы избежать проблемы, нужно решить вопрос с готовностью к письму непосредственно руки. Лепка из пластилина замечательно воздействует на мелкую моторику. Такие упражнения, как застегивать и расстегивать пуговицы, пришивать их, пытаться оторвать (но только без ущерба для одежды, на специальном материале). Полезно развязывание узелков на шнурках, раскрашивание, рисование (фломастеры не рекомендуются), графические упражнения (штриховка), нанизывание бус, бисероплетение, собирание пазлов, мозаики.

**Состояние пространственных функций** (умение определять «право - лево» в различных условиях, положениях тела, умение узнавать предметы, буквы в разных положениях).

**Коммуникативные функции** (общение с детьми, взрослыми, умение слушать, запоминать и выполнять инструкции).

**Состояние игровой деятельности** (умение играть самостоятельно, в группах, развитие сюжетной игры, умение придумывать и принимать правила).

**Мотивация** (наличие желания учиться, узнавать новое).

**Развитие элементарных математических навыков** (счет в пределах 10, решение элементарных задач).

**Развитие процессов внимания, памяти** (например, запоминание 7-8 слов, предметов).

**Развитие мышления** (обобщение «назови одним словом», классификация «распредели на группы», выделение лишнего с объяснением).

**Если ребенок читает:** Чтение должно быть плавное, послоговое, ребенок понимает прочитанное.

**Письмо** печатными буквами, нет зеркально написанных букв.

Надеюсь, что все перечисленное выше у вашего ребенка на «5+». Если имеются проблемы – не огорчайтесь, есть специалисты, которые помогут Вам и вашему ребенку, главное – своевременное выявление нарушений и раннее начало коррекционных мероприятий.

В случае, если речь школьника недостаточно развита, появляются проблемы в обучении ребенка письму и чтению (дисграфия – нарушение процесса письма и дислексия – нарушение процесса чтения).

Итак, родителям необходимо помнить, что развивая речь ребенка, мы закладываем основу для формирования высших психических функций (воображения, памяти, мышления), и, следовательно, для успешного обучения ребенка в школе.

**Т.В.САМОХОДКИНА,**  
учитель-логопед  
МБОУ Алексеевской СШ.

• Служба 01

## МЧС напоминает: детская шалость с огнем – причина пожара!

Пожары, возникающие по причине детской шалости с огнем – явление, к сожалению, далеко не редкое

Финал таких пожаров может быть очень трагичным. Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность, их неудержимо манит к этому чуду природы. В возрасте от трех до пяти лет дети в своих играх часто повторяют взрослых, имитируя их действия, труд. В этом возрасте детям хочется все скорее узнать и испытать на себе. Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни.

Нельзя быть уверенным в том, что оставшись один, ребенок не решится поиграть коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который однажды видел в лесу.

Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без надзора. Это опасно, особенно если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения наружу.

Нередки случаи, когда шалость переходит в хулиганство. Ради развлечения ребята пускают с крыш домов и балконов горящие «самолетики», поджигают почтовые ящики,

обшивки дверей квартир, бросают в подъезды зажженные дымовые шашки, совершенно не думая, к каким последствиям могут привести такие развлечения.

Как правило, виноваты во всех этих шалостях прежде всего родители, старшие братья и сестры, которые оставляют детей без присмотра в квартирах, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают самостоятельно играть со спичками, поручают малолетним детям присматривать за топящимися печами, включать электроприборы.

Что нужно делать для того, чтобы избежать пожара от детской шалости с огнем:

- рассказывайте детям о пожаро-безопасном поведении;
- будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности;
- не оставляйте спички в доступном для детей месте;
- не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы;
- следите, чтобы дети не разжигали костры;
- уходя из дома, не оставляйте малолетних детей без присмотра взрослых;



- организуйте ребенку интересный досуг.

Научите ребенка правильным действиям при пожаре.

При обнаружении пожара или признака горения (задымления, повышенной температуры, запаха гари и т.п.) ребенок любого возраста должен немедленно покинуть помещение.

Сообщить о пожаре взрослым или в пожарную охрану по единому телефону спасения «01».

Как говорят: «Запретный плод сладок!», поэтому полезнее объяснить еще раз ребенку о подстерегающей его опасности, таящейся в коробке спичек, зажигалке, чем просто сказать: «Нельзя!»

Очень важно, чтобы дети запомнили эти советы. Личным примером учите детей соблюдению правил пожарной безопасности. Только большой заботой о наших детях мы сможем предупредить пожары от детской шалости с огнем, сохранить свой дом, имущество и самое дорогое – жизнь ребенка.

**К.С.ГЛАДКИЙ,**  
старший инспектор ОНДиПР по Алексеевскому, Киквидзенскому и Новоаннинскому районам УНДиПР ГУ МЧС России по Волгоградской области,  
старший лейтенант внутренней службы.

• Азбука экономии

## Собрать и не разориться

Через полтора месяца у детей закончатся летние каникулы, и они снова пойдут в школу



Многие родители уже сейчас начинают копить деньги на покупку всего необходимого и в ужасе осознают, что цены, в сравнении с предыдущим годом, заметно выросли. Тем не менее все не так страшно, как может показаться на первый взгляд. Если подойти к делу с толком и расстановкой, то можно прилично сэкономить. О том, как подготовить ребенка к новому учебному году и не остаться с пустым кошельком, читайте в нашем материале.

**Составьте список покупок**

Грамотно составленный план бюджета – главное правило экономии. Поэтому перед тем, как бежать в магазин за покупками, составьте список всего необходимого. Помните, что главная цель любого магазина – продать вам как можно больше товаров, поэтому не ведитесь у них на поводу.

Чтобы составить план покупок, нужно знать распродажи и правила в школе. Например, как строго в ней относятся к школьной форме. То же самое и с канцелярией. Всю необхо-

димую информацию вы сможете узнать у классного руководителя.

**Некоторые покупки могут подождать**

Мы привыкли, что 1-го сентября нужно купить все, что может понадобиться ребенку в течение учебного года. Тем не менее, ваше чадо вряд ли будет пользоваться всем этим в первые месяцы учебы. Купите лишь самое нужное, а остальное приобретете в октябре, когда спадет ажиотаж, и все школьные товары будут продаваться со скидкой. Так, не стоит покупать сразу по 20-30 тетрадей. Рюкзак и пенал тоже могут подождать. А циркули, калькулятор или цветная бумага вовсе не понадобятся в начале учебы.

**Не покупайте ненужных вещей**

Не стоит покупать вещи без ребенка. Иначе вы рискуете выкинуть деньги на ветер, когда ваше чадо скажет, что новая футболка некрасивая. Не тратьтесь на «навороченные» вещи: электронные ручки или пенал с пятью отделениями. Такие вещи ребенок, скорее всего, быстро потеряет или сломает.

**Заказывайте вещи в интернете**

Сетевой шопинг обойдется вам гораздо дешевле. Онлайн магазины пестрят большими скидками и часто предлагают более выгодные цены. Кроме того, вы избежите огромных очередей.

vv-34.ru

• Для вас, абитуриенты

## В колледжах и техникумах

идет приемная кампания

Работает телефон федеральной и региональной «горячей линии» по вопросам поступления

Поступающие и их родители могут получить консультационную помощь по любым вопросам, касающимся подачи документов, поступления, обучения в профессиональных образовательных организациях.

«Горячая линия» по вопросам приема на обучение по программам среднего профессионального образования Минпросвещения России: + 7 (495) 587-01-39; + 7 (495) 587-01-38 (для консультаций, связанных с поступлением инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья). Она работает по будням с 9.00 до 16.00 до 1 октября. Вопросы можно также направить на адрес электронной почты [abiturient2019@edu.gov.ru](mailto:abiturient2019@edu.gov.ru).

По информации Минпросвещения России, за последние годы интерес абитуриентов к системе среднего профессионального образования вырос: более половины выпускников школ выбирают колледжи и техникумы для получения образования и профессии. Существенным образом возрос объем субсидирования материально-технического обновления колледжей и техникумов в стране.

Телефон «горячей линии» в Волгоградской области: + 7 (8442) 30-86-41; + 7 (8442) 44-80-95 (для консультаций, связанных с поступлением инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, почта – [vrptkr@mail.ru](mailto:vrptkr@mail.ru)). Обратиться за консультацией по телефону можно с 9.00 до 16.00.

Приемная кампания проходит в 57 профессиональных образовательных организациях региона. Прием документов завершится 15 августа,



после чего начнется зачисление. В этом году в профессиональные образовательные организации региона выделено почти 10 тысяч бюджетных мест, из них более 8,8 тыс. – для поступления на базе 9-х классов. Наибольшее количество бюджетных мест выделено на обучение по профессиям и специальностям, востребованным в регионе – в сфере машиностроения, строительной отрасли и сельского хозяйства. Основной критерий успешного поступления на бюджет – конкурс средних баллов аттестатов.

Совершенствование системы профессионального образования, обновление материально-технической базы – главная цель национального проекта «Образование» и сопутствующего регионального проекта «Молодые профессионалы». В рамках реализации проекта в Волгоградской области модернизируется инфраструктура колледжей и техникумов. Например, в новом учебном году будет создано 35 учебных мастерских, оснащенных современным оборудованием и Центр опережающей профессиональной подготовки, который станет оператором ресурсов Волгоградской области по профориентации, обучению и переобучению.

Материалы выпуска подготовила Людмила СТЕПЫГИНА.

• Экологическими тропами

# Красота дикой степи



Лук Регеля.

**Аномально жаркий июнь этого лета почти целый месяц не позволял долгих прогулок. Но в первый же прохладный день я отправилась в степь. Чтобы собрать нужные мне лекарственные травы.**

Уже появились первые рыжие пятна созревших злаков – овсяга, лисохвоста, ковыля типчака. Красоту дикой степи, протянувшейся узкой прерывистой полосой вдоль р.Бузулука, это не портит. Эти рыжеватые проплешины только подчеркивают нежные, небесного цвета заросли цикория, яркие, сине-фиолетовые, словно плывущие в воздухе, островки живокости высокой, основательные и приземистые заросли уже начавшего отцветать фиолетового шалфея.

Всем этим травкам найдется место в моей корзинке. Но мне не нравится очень резкий запах фиолетового шалфея, и я постаралась найти вместо него невзрачный, без сильного запаха белый шалфей.

Много лет тому назад мне его показала моя тетя – Анна Павловна Сиволобова. К сожалению, ее давно нет с нами, но многие ее рецепты остались в моей копилке. А ее, в свое время, обучил знаниям о травах брат ее мамы – Федор Иванович Протопопов – наш известный земляк, прекрасный врач, именем которого названа улица в Москве. Девчонкой она собирала своих младших братьев, сестер, подруг и помогала ему в заготовке лекарственных растений, впитывая гибким детским разумом удивительные рассказы своего дяди Феди. Особо рьяным помощником в этой работе был ее брат Федя, названный в честь своего дядюшки.

Вот и я, вспоминая ее рассказы, обхожу знакомые уже мне места. Степи правобережья Бузулука и Хопра очень похожи. Единственное растение я не смогла здесь найти – за кермеком Чижевского отправлюсь по осени в Зотовские степи. Но я не теряю надежды найти его и на Бузулуке.

А пока просто дышу ароматом степи, люблюсь ярко-желтыми кустиками сладкопахнущей медовой травки – ее цветение говорит о том, что сенокос уже в разгаре. Моя цель – выйти к зарослям бессмертника. Заросшая наполовину степная дорога впереди оказалась обкошенной с обеих сторон. Мой велосипед покатило веселее. Солнце поднялось уже высоко. За небольшим поворотом меня ожидал приятный сюрприз. Прямо у самой дороги, прижав уши, незаметно, как какая-нибудь коточка, сидел

заяц. Дребезжание моего велосипеда его испугало, и он с запозданием, но очень быстро, скрылся из вида.

До заветного места осталось недалеко, и я решила пройти пешком – очень вовремя. Впереди на дороге показалась охавка коричневого меха – это сурок, сидя посреди дороги, лакомился зеленой травкой. Подходя ближе, замечаю, что он не поднимает нижнюю часть своего тела. Поворачиваясь только головой и шеей, обрывал листочки по кругу. Ранен? Я старалась идти тихо, но быстро была замечена. Короткий свист и вот уже ясна загадка странного поведения сурка. Он делает неуклюжую попытку встать на четыре ноги – это ему не сразу удается – вот и разгадка. Сурок наел такую массу тела, видно при беге, что позвоночник у него находится более чем на 1 см ниже разбухших от жира задних ног и боков. Картинка очень комична и здорово подняла мне настроение.

Так незаметно пришла я в любимое местечко. Здесь много ярко-желтого бессмертника – цмина песчаного, донника, тысячелистника. Чуть ниже – к оврагу – много зарослей зверобоя, душицы, коровьяка скипетровидного, алтея. Но корни алтея будут пригодны для лечения только осенью. Целая аптека здоровья. Внизу на лугу уже цветут нежно-голубые облачка кермека Гмелина, белые ароматные соцветия Лабазника, красно-коричневые шишки кровохлебки.

На дне ближайшего оврага тоже разнообразие – крапива, девясил, сныть, лопух, синеголовник, череда,



Алтей лекарственный.

пустырник, хмель готовится подарить нам свои ароматные головки. По краю оврага на меловых залысинах растут уже отцветшие смолевка меловая и левкой душистый. Цветет, источая не очень, на мой взгляд, приятный аромат, иссоп меловой. Я знаю, что эти растения краснокнижные в Волгоградской области. Но являются ли они лекарственными – не знаю.

Собрав понемногу нужных мне растений, присела отдохнуть перед обратной дорогой. Просто полюбоваться цветущим царством, подышать воздухом, наполненным такими потрясающими ароматами. Я устроилась в стороне от дороги под молодой дикой яблоней. Здесь, ближе к пойме Бузулука, большая площадь занята дикими яблонями, дикой грушей, боярышником двух видов, в том числе лекарственным кроваво-красным.

Вездесущие птицы принесли еще семена терна, барбариса и шиповника – теперь это разросшиеся заросли. За многие годы после посадки саженцев земля слегка выровнялась, покрылась ковром растений. Здесь много земляники. Словом, это – настоящий рай для животных. Под многими деревьями заметны лежки косуль, лосей, диких кабанов. Только в одном небольшом месте травостой очень низкий, редкий, бледный – здесь выход солончаковых почв. Бледная скромность этих растений только подчеркивает густоту и разнообразие окружающего разнотравья.

Красиво смотрятся на фоне низких серо-зеленых зарослей полены морской и ярко-желтого бессмертника сочные головки краснокнижного лука Регеля на высоких тонких стеблях. Они очень оживляют степь своими яркими соцветиями. Чабрец уже отцвел. Но если проходишь мимо или наступишь на его куртину – аромат просто опьяняющий.

Яркие и основательные коровьяки уже начинают отцветать. Крупные, темно-коричневые метелки конского щавеля долго будут оживлять пейзаж и не дадут поздней осенью забыть, что свои корни они дарят людям для борьбы с болячками. Вот донник торопит – «я уже отцветает», но его мне надо совсем чуть-чуть.

Красотой наших степей можно любоваться бесконечно. Степь прекрасна в любое время. Но мне уже пора домой. Надо еще рассортировать и высушить травы, чтобы их лечебная сила не пропала зря.

**Анна Анатольевна ВЛАСОВА, х. Поклоновский.**

Фото из личного архива автора.



Татарник.

• Важно знать

## Внимание юристических лиц и индивидуальных предпринимателей

**В соответствии с ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» физические и юридические лица, государственные и муниципальные органы, осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных уведомление об обработке персональных данных.**

На территории Волгоградской области уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных и ведению Реестра операторов, осуществляющих обработку персональных данных является Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия (почтовый адрес: 400066, Волгоград, ул. Мира, д. 9, а/я 60).

Операторам, которые внесены в Реестр операторов, осуществляющих обработку персональных данных, необходимо представить информационное письмо о внесении изменений в сведения в реестре операторов, осуществляющих обработку персональных данных, с учетом требований ч. 2.1 ст. 25 и п. 10.1 ч. 3 ст. 22 Федерального закона «О персональных данных».

Для упрощения процедуры подачи уведомления об обработке персональных данных и информационного письма о внесении изменений в ранее представленное уведомление реализована возможность составления предварительной заявки на Портале персональных данных, доступ к которому осуществляется через общедоступную сеть «Интернет» по адресу: <http://pd.rkn.gov.ru/>.

Обращаем внимание, что непредставление или несвоевременное представление в государственный орган сведений, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом его законной деятельности, а равно представление в государственный орган таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде влечет административную ответственность в соответствии со ст. 19.7 КоАП РФ.

Для получения информации можно обращаться по телефону отдела по защите прав субъектов персональных данных: (8442) 96-88-98, 96-88-97.

**Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и республике Калмыкия.**

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (и комплектующие к ним)**

**29 июля (понедельник)**

**с 13:00 до 14:00**

**в ЦР АПТЕКА**

**Красногвардейская 87А**

**Алексеевская**

**Стоимость: от 3 800 до 22 500 руб.**

**Производство ведущих мировых производителей.**

**Гарантия. Скидки.**

**Выезд на дом, в села.**

**Подбор, настройка специалиста бесплатно.**

**Справки по тел.: 8-918-882-11-23.**

**(Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста)**

ООО «Гелио-Пакс-Агро 3» на территории Краснооктябрьского и Ларинского сельских поселений с 1 по 31 августа 2019 года будет проводить наземные и авиахимработы. **Тел.8.937.709.84.13.**

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании 34 АБ 0046957 на имя Зрянин Сергей Николаевич, выданный Кадетским казначейским корпусом в 2013 году, считать недействительным.

Поздравляем

Тружеников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения в июле:

**А.М.Зарецкого (23.07);**

**А.В.Титова (24.07).**

Миллиард улыбок и везенья

Дарим вам на день рождения!

Из удач и терпеливости венюк,

А на беды, горечи – замок.

Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

**ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» примет на постоянную работу экономиста, бухгалтера, фельдшера ФАПа.**  
**Тел.8(84446) 3-18-07, 3-19-91.**

**RABOTUT RU**  
РАБОТАЙ ТУТ

**ДЛЯ РАБОТЫ В ПРОДУКТОВОМ СУПЕРМАРКЕТЕ СТ. АЛЕКСЕЕВСКАЯ.**

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**• ГРУЗЧИКИ**

**• ПРОДАВЦЫ**

**ВЫПЛАТА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ – ЕЖЕНЕДЕЛЬНО.**

Подробности по тел.:  
**8-937-567-70-37**

• Налоговая сообщает

**Федеральная налоговая служба предлагает принять участие в эксперименте по прослеживаемости импортных товаров**

ФНС России разработала рекомендацию для проведения эксперимента по прослеживаемости импортных товаров, который пройдет с 1 июля по 31 декабря 2019 года. С информацией об условиях участия в эксперименте и правилах подачи заявок можно ознакомиться в приложении к письму ФНС России от 04.07.2019 №ЕД-4-15/13072@, а также на официальном интернет-сайте ФНС России [nalog.ru](http://nalog.ru).

Эксперимент проводится в рамках исполнения Постановления Правительства РФ от 26.07.2019 №807 с целью апробации полноты и достаточности функционирования системы прослеживаемости. Данный эксперимент поможет определить готовность к переходу на ее промышленную эксплуатацию.

Эксперимент проводится в отношении 10 товарных групп: холодильники, стиральные машины, мониторы и проекторы, электронные схемы, детские коляски и детские автокресла, автопогрузчики, бульдозеры, тракторы и экскаваторы. Налогоплательщики, совершающие операции с такими товарами, могут принять участие в эксперименте на добровольной основе.

Система прослеживаемости импортных товаров поможет контролировать легальность их оборота на единой таможенной территории ЕАЭС. При этом она не будет усложнять процедуры оформления товаров и не увеличит нагрузку на участников рынка.

Она не предусматривает физической маркировки товаров, а базируется исключительно на документальном принципе – хозяйствующие субъекты будут включать в документацию реквизиты прослеживаемых товаров.

За более подробной информацией Вы можете обратиться по телефону: (+784456)3-10-49, (+784442)4-29-56.

**Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области.**

Областная газета «Прихоперье»

**ПРИХОПЕРЬЕ**

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 88 (12122) от 23 июля 2019 г.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

**ИНДЕКС 51044**  
**ЦЕНА СВОБОДНАЯ**

Газета отпечатана в МАУ «Новоанинский райК». Адрес: г.Новоанинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.

**Сайт газеты:** <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).

**ТЕЛЕФОНЫ:** Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Печать офсетная.  
Объем 1п.л.  
**ТИРАЖ 2383**  
**Эл.подписка - 39**  
Заказ № 163